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، ثم الحكم
ً
دراسة سلوك الدالة بيانيا
على النهاية 

، ثم إيج
ً
اد استخدام التعويض المباشر أولا

النهاية كقيمة عددية، وإذا لم يمكن ذلك 
ية فنلجأ للطرق الجبر



اختلاف النهاية 
من الجهتين
lim
𝑥→𝑐+

𝑓(𝑥) ≠ lim
𝑥→𝑐−

𝑓(𝑥)

اختلاف سلوك 
الدالة غير المحدود
lim
𝑥→𝑐+

𝑓(𝑥) ≠ lim
𝑥→𝑐−

𝑓(𝑥)
السلوك التذبذبي



اختلاف النهاية 
من الجهتين
lim
𝑥→𝑐+

𝑓(𝑥) ≠ lim
𝑥→𝑐−

𝑓(𝑥)

نيا  تقدير النهايات بيا



اختلاف سلوك 
الدالة غير المحدود
lim
𝑥→𝑐+

𝑓(𝑥) ≠ lim
𝑥→𝑐−

𝑓(𝑥)

نيا  تقدير النهايات بيا



السلوك التذبذبي

نيا  تقدير النهايات بيا



lim
𝑥→4

𝑓 𝑥 = −𝟔 lim
𝑥→−4

𝑓 𝑥 = 𝟑lim
𝑥→4

𝑔 𝑥 = النهاية ∞
غير موجودة

نيا  تقدير النهايات بيا



lim
𝑥→∞

𝑓 𝑥 =

نيا  تقدير النهايات بيا



حساب النهايات جبريا  

𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = (𝒂 − 𝒃)(𝒂 + 𝒃)



حساب النهايات جبريا  
lim
𝑥→3

𝑥2 − 9

𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

(𝑥 − 3)(𝑥 + 3)

𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

(𝑥 + 3)

=3 + 3 = 6

= lim
𝑥→3

0

0

= lim
𝑥→3

2𝑥

1

=
2(3)

1
=6



حساب النهايات جبريا  
lim
𝑥→9

𝑥 − 9

𝑥 − 3

= lim
𝑥→9

𝑥 − 9

𝑥 − 3
×

𝑥 + 3

𝑥 + 3

= 9 + 3 = 6

= lim
𝑥→3

0

0

= lim
𝑥→9

1

1
2
𝑥−

1
2

=6

= lim
𝑥→9

(𝑥 − 9) × ( 𝑥 + 3)

( 𝑥)2−32

= lim
𝑥→9

(𝑥 − 9) × ( 𝑥 + 3)

𝑥 − 9

= lim
𝑥→9

1

1
2 𝑥

=
1

1

2 9



حساب النهايات جبريا  
lim
𝑥→∞

𝑥زوجي = ∞ lim
𝑥→−∞

𝑥زوجي = ∞

lim
𝑥→∞

𝑥فردي = ∞ lim
𝑥→−∞

𝑥فردي = −∞

= lim
𝑥→∞

−𝑥𝟑= −∞= lim
𝑥→−∞

4𝑥𝟓 = −∞



حساب النهايات جبريا  

الدوال 
ةالنسبي



حساب النهايات جبريا  

درجة المقام= درجة البسط

lim
𝑥→−∞

5

𝑥 − 10
=0lim

𝑥→∞

−3𝑥2 + 7

5𝑥 + 1
= −∞

درجة المقامدرجة البسط

lim
𝑥→∞

7𝑥3 − 3𝑥2 + 1

2𝑥3 + 4𝑥
=
7

2

درجة المقامدرجة البسط







ƴ𝒚 = 𝒎 = 𝟒𝒙

ƴ𝒚 = 𝒎 = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟎

ƴ𝒚 𝟑 = 𝟑(𝟑)𝟐= 𝟐𝟕



ƴ𝒈 𝒙 = 𝟏𝟐𝒙𝟑 𝒙 + 𝟐 + 𝟑𝒙𝟒(𝟏)

ƴ𝒈 𝒙 = 𝟏𝟐𝒙𝟒 + 𝟐𝟒𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟒

ƴ𝒈 𝒙 = 𝟏𝟓𝒙𝟒 + 𝟐𝟒𝒙𝟑
𝒈 𝒙 = 𝟑𝒙𝟓 + 𝟔𝒙𝟒

ƴ𝒈 𝒙 = 𝟏𝟓𝒙𝟒 + 𝟐𝟒𝒙𝟑

ሖ𝒌 𝒙 =
𝟔 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒 − 𝟔𝒙(𝟒𝒙)

(𝟐𝒙𝟐 + 𝟒)𝟐

ሖ𝒌 𝒙 =
𝟏𝟐𝒙𝟐 + 𝟐𝟒 − 𝟐𝟒𝒙𝟐

(𝟐𝒙𝟐 + 𝟒)𝟐
=
𝟐𝟒 − 𝟏𝟐𝒙𝟐

(𝟐𝒙𝟐 + 𝟒)𝟐









න(8𝑥7 + 6𝑥 + 2)𝑑𝑥

𝑭 𝒙 =
𝟖𝒙𝟖

𝟖
+
𝟔𝒙𝟐

𝟐
+ 𝟐𝒙 + 𝒄

= 𝒙𝟖 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝒄



න
2

6

−𝑥2 − 3𝑥 + 6 𝑑𝑥

=
−𝒙𝟑

𝟑
−
𝟑𝒙𝟐

𝟐
+ 𝟔𝒙

=
−𝟔𝟑

𝟑
−
𝟑(𝟔)𝟐

𝟐
+ 𝟔 𝟔 −

−𝟐𝟑

𝟑
−
𝟑(𝟐)𝟐

𝟐
+ 𝟔 𝟐

≈𝟗𝟑. 𝟑𝟑=−𝟗𝟎 −
𝟏𝟎

𝟑

𝟔

𝟐
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